

南京中医药大学党委研究生工作部 关于印发《南京中医药大学 2022 级研究生新生入学 教育活动方案》的通知

南中医党委研工部（2022）3 号

关于印发《南京中医药大学 2022 级研究生新生入学 教育活动方案》的通知



深入学习贯彻习近平总书记关于研究生教育的重要指示精神

中央十四届中央委员会第三次全体会议精神，迎接学习贯彻党的二十大精神为契机，党委研工部、研究生院与各培养单位联动，开展新生理想信念教育、爱国主义教育、爱校荣校教育、科学道德教育、学业指导教育、校纪校规教育、安全健康教育等，教育引导研究生

争做德才兼备的高素质创新型“医学英才”。

二、教育内容

引导学生党员自觉发挥先锋模范作用。

2. 爱国主义教育

巩固党史学习教育成果，继续开始“四史”学习教育。紧密围绕“喜迎二十大”教育主线，以爱国主义教育为重点，通过辅导报告、专题讨论、红色教育基地学习、社会实践服务活动等，以形式多样的教育活动引导研究生新生迎接学习宣传贯彻党的二十大，践行初心使命，成为担当民族复兴大任的时代新人。

3. 爱校爱校教育

积极开展内容丰富、形式新颖的迎新活动，营造温馨的入学氛围。各单位根据实际情况，在党团组织开展新生入学迎新教育。

通过“校史教育三大课堂”、校史馆参观等形式，帮助新生了解学校办学历史和优良传统，领会“团结、求实”的校训精神，深刻领悟“自信自强、守正创新”的新时代内涵。

4. 科学道德教育

培养优良学风，树立创新的中医药人才观。通过开展讲座、学术报告等形式，引导学生“明大德、守公德、严私德”，自觉抵制学术不端行为，明辨是非和科学研究方法教育。强化学术诚信和学术道德意识，引导研究生加强学术自律，学术诚信，学术评价规范。营造良好科研环境，开拓创新的思维意识和严谨求实的科研作风。

5. 就业指导教育

研究生导师通过开展“科研导师座谈会”等专题座谈，帮助学生了解就业形势和趋势，掌握学习方法，树立专业学习信心，激发科研动力。结合各学科领域不同层次的专业学习教育，培养

1. 高度重视，推动入学教育落实

研究生新生入学教育是一项基础性、先导性的重要工作，各培养单位要高度重视，要整合本单位各级专家、学位点负责人、导师、研究生辅导员、研究生秘书、兼职班主任以及研究生骨干力量，形成全员育人、全过程育人、全方位育人格局。除研究生

利用好QQ、微信、微博、微信视频号播放平台等网络载体，发挥党支部、团支部、班级、研究生分会及以实验室为中心的沟通桥梁，形成线上线下思政教育合力。

3. 注重关怀，坚持教育服务导向

各培养单位要组织研究生新生导师、研究生辅导员、研究生秘书、兼职班主任等相关工作人员，通过多种方式了解学生实际

附件南京中医药大学 2022 级研究生新生入学教育安排

日期	时间	地点	主要内容	承办单位
9月16日 (周二)	18:30-20:30	线上	新生入学安全教育	研工部、研究生院
9月17日 (周六)	上午	具体安排另行通知	新生八字健康教育 新生开学典礼	研工部、研究生院、 各培养单位
			入学教育四： 程伟书记“新生第一课”	研工部、研究生院、 各培养单位